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CONCEJO MUNICIPAL DE SANTIAGO DE CALI 

ACTA N°21.2.1.1-153 
SESIÓN  PLENARIA ORDINARIA 

 

 
 

HORA   : Siendo las 3:30 p.m. inicia la Plenaria  
FECHA   : Miércoles 06 de marzo de 2013 
LUGAR   : Hemiciclo del Concejo Municipal 
 
PRESIDENTE   : H.C. DR. JOSÉ FERNANDO GIL MOSCOSO 
 
SECRETARIO  : Dr. HERBERT LOBATON CURREA 
RELATORA   : Dra. NHORA ELENA CARDENAS SANDOVAL 
 
 
PRESIDENTE: Señor Secretario, siendo las 3:30 pm damos inicio a la Sesión 
Plenaria del día de hoy miércoles 06 de marzo de 2013, sírvase llamar a lista. 
 
 

VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 
 
 
EL SECRETARIO: Llamada a lista Sesión Plenaria Ordinaria, día miércoles 06 de 
marzo de 2013, siendo las 3:30 de la tarde. 

 
ARCOS BENAVIDES OSWALDO   (P) 
ARROYAVE RIVAS, FABIO FERNANDO  (P) 
BARRERAS CORTES, ROY ALEJANDRO  (A) 
ECHEVERRY BUSTAMANTE, ALBEIRO  (P) 
GARCÍA MORENO, NORALBA   (P) 
GIL MOSCOSO, JOSÉ FERNANDO  (P) 
GÓMEZ GÓMEZ, LUIS ENRIQUE  (P) 
GUTIÉRREZ VARGAS, AMPARO   (P) 
HOYOS GARCÍA, JOHN JAIRO   (A) 
HURTADO SÁNCHEZ, NORMA   (P) 
MAYA BEDOYA, JOHN MICHEL   (P) 
 

MOLINA BELTRÁN, PATRICIA   (P) 
MOSQUERA, HARVY    (P) 
OLAYA, CIRO, JUAN CARLOS   (P) 
PINILLA MALO, CARLOS HERNANDO  (P) 
RENTERÍA CHALÁ, DANIS ANTONIO  (P) 
RODRÍGUEZ NARANJO, CARLOS HERNÁN (P) 
ROJAS BAUTISTA, JOSÉ URIEL   (P) 

TAMAYO OVALLE FERNANDO ALBERTO  (A) 

TORO ECHAVARRÍA, AUDRY MARÍA  (P) 

VÉLEZ GÁLVEZ, CLEMENTINA   (P) 

 Nota: Presente (P)   Ausente (A) 

 
Señor Presidente hay quórum Decisorio. 
 
A continuación entonaremos las notas del Himno Nacional y el Himno a Santiago 
de Cali. 
 
(SE ESCUCHA EL HIMNO DE COLOMBIA Y EL HIMNO A SANTIAGO DE CALI) 
 

EL PRESIDENTE: Sr. Secretario, sírvase leer el Orden del Día.  
 
EL SECRETARIO:   ORDEN DEL DÍA 

SESIÓN PLENARIA ORDINARIA 
MIÉRCOLES 06 DE MARZO DE 2013 

1. LLAMADA A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM. 

2. APROBACIÓN DEL ACTA Nº 107 DEL 02 DE NOVIEMBRE DE 2012.  

3. PROPOSICIONES COMUNICACIONES Y VARIOS. 

 

-Señor Presidente ha sido leído el Orden del Día- 
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EL PRESIDENTE: Tiene la palabra la H. Concejal PATRICIA MOLINA. 
 
H.C. PATRICIA MOLINA BELTRÁN: Gracias Sr. Presidente. En nombre de la 
Bancada del Polo Democrático solicita la H. Concejal que incluyan en el Orden del 
Día un minuto de silencio en condolencia con el pueblo venezolano por el 
fallecimiento del Presidente HUGO CHÁVEZ. 
 
EL PRESIDENTE: En consideración el Orden del Día leído con la adición 
propuesta…, se abre la discusión…, el Dr. FABIO ARROYAVE solicita Votación 
Nominal. Sírvase llamar a lista Sr. Secretario. 

 
VOTACIÓN NOMINAL PARA APROBAR EL ORDEN DEL DÍA 

 
EL SECRETARIO: Llamada a lista. 
 
ARCOS BENAVIDES OSWALDO   (SÍ) 
ARROYAVE RIVAS, FABIO FERNANDO  (SÍ) 
BARRERAS CORTES, ROY ALEJANDRO  (A) 
ECHEVERRY BUSTAMANTE, ALBEIRO  (A) 
GARCÍA MORENO, NORALBA   (SÍ) 
GIL MOSCOSO, JOSÉ FERNANDO  (SÍ) 
GÓMEZ GÓMEZ, LUIS ENRIQUE  (A) 
GUTIÉRREZ VARGAS, AMPARO   (SÍ) 
HOYOS GARCÍA, JOHN JAIRO   (A) 
HURTADO SÁNCHEZ, NORMA   (A) 
MAYA BEDOYA, JOHN MICHEL   (A) 
 

MOLINA BELTRÁN, PATRICIA   (SÍ) 
MOSQUERA, HARVY    (SÍ) 
OLAYA, CIRO, JUAN CARLOS   (SÍ) 
PINILLA MALO, CARLOS HERNANDO  (SÍ) 
RENTERÍA CHALÁ, DANIS ANTONIO  (SÍ) 
RODRÍGUEZ NARANJO, CARLOS HERNÁN (SÍ) 
ROJAS BAUTISTA, JOSÉ URIEL   (SÍ) 

TAMAYO OVALLE FERNANDO ALBERTO  (A) 

TORO ECHAVARRÍA, AUDRY MARÍA  (A) 

VÉLEZ GÁLVEZ, CLEMENTINA   (SÍ) 

 Nota:   Ausente (A) 

EL SECRETARIO: Sr. Presidente, TRECE (13) votos positivos. Ha sido aprobado 
el Orden del Día con la Proposición presentada por la H. Concejal PATRICIA 
MOLINA BELTRÁN.   
(EL H.C. APRUEBA EL ORDEN DEL DÍA) 
 

Así quedaría el Orden del Día. 

1. LLAMADA A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM. 

2. UN MINUTO DE SILENCIO POR EL SENCIBLE FALLECIMIENTO DEL 
PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA DE VENEZUELA HUGO CHÁVEZ FRÍAS. 

3. APROBACIÓN DEL ACTA Nº 107 DEL 02 DE NOVIEMBRE DE 2012.  

4. PROPOSICIONES COMUNICACIONES Y VARIOS. 

 
EL PRESIDENTE: Siguiente punto del Orden del Día Sr. Secretario. 
 

CONTINUACIÓN DESARROLLO DEL ORDEN DEL DÍA  
 
EL SECRETARIO:  Segundo (2º)    

UN MINUTO DE SILENCIO POR EL SENCIBLE FALLECIMIENTO DEL 

PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA DE VENEZUELA HUGO CHÁVEZ 

FRÍAS. 

Señor Presidente ha sido leído el segundo punto del Orden del Día. 
 
NOTA DE RELATORÍA (RELATORA) 
(TODOS LOS PRESENTES SE PONEN DE PIES Y SE DISPONEN PARA CUMPLIR CON EL MINUTO DE 
SILENCIO). 
 

EL PRESIDENTE: Siguiente punto del Orden del Día Sr. Secretario. 
 

CONTINUACIÓN DESARROLLO DEL ORDEN DEL DÍA  
 
EL SECRETARIO:  Tercero (3º)    

APROBACIÓN DEL ACTA Nº 107 DEL 02 DE NOVIEMBRE DE 2012.  
 

EL PRESIDENTE: Tiene el uso de la palabra la H. Concejal PATRICIA MOLINA 
BELTRÁN. 
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H.C. PATRICIA MOLINA BELTRÁN: La H.  Concejal manifiesta que con respecto 
al punto anterior quiere presentar una constancia. 
 

CONSTANCIA EN EL ACTA 
NOTA DE PROFESIONAL UNIVERSITARION (RELATORA)          

A CONTINUACIÓN SE ADJUNTA ESCANEADA LA PROPOSICIÓN PRESENTADA POR LA H.C.   
PATRICIA MOLINA BELTRÁN.  
  
LA BANCADA DEL POLO DEMOCRÁTICO ALTERNATIVO EN EL CONCEJO DE CALI, DEJA LA 
SIGUIENTE CONSTANCIA. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
EL PRESIDENTE: Sr. Secretario, ¿en qué punto del Orden del Día nos 
encontramos? 
 
EL SECRETARIO: Sr. Presidente, nos encontramos en el siguiente punto del 
Orden del Día. 

Tercero (3º)    

APROBACIÓN DEL ACTA Nº 107 DEL 02 DE NOVIEMBRE DE 2012.  

 
EL PRESIDENTE: No asistieron a esta plenaria los siguientes Concejales: LUIS 
ENRIQUE GÓMEZ, DANIS ANTONIO RENTERÍA, CARLOS HERNÁN 
RODRÍGUEZ, FERNANDO ALBERTO TAMAYO. En consideración el Acta N°107 
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del 02 de noviembre del año 2012…, se abre la discusión…, anuncio que va a 
cerrarse…, queda cerrada ¿La aprueba la Plenaria? 
 
EL SECRETARIO: Ha sido aprobada el Acta Nº107  del 02 de noviembre de 2012, 
Sr. Presidente. 
EL PRESIDENTE: Siguiente punto del Orden del Día Sr. Secretario. 
 

CONTINUACIÓN DESARROLLO DEL ORDEN DEL DÍA  
 
EL SECRETARIO:  Cuarto (4º)    

PROPOSICIONES, COMUNICACIONES Y VARIOS.  

Ha sido leído el tercer punto del Orden del Día, Sr. Presidente. 
 
Tengo proposiciones sobre la mesa, Sr. Presidente. 
 
EL PRESIDENTE: Deja constancia de la presencia de los H. Concejales: FABIO 
ARROYAVE, AUDRY MARÍA TORO, DANIS ANTONIO RENTERÍA y JOHN 
MICHEL MAYA. Tiene la palabra la H.C. CLEMENTINA VELEZ GALVEZ. 
 
H.C. CLEMENTINA VELEZ GALVEZ: La H. Concejal solicita al Secretario con la 
venia del Sr. Presidente informe qué proyectos de acuerdo ha radicado la 
Administración a hoy. 
 
EL PRESIDENTE: Solicita al Secretario dar respuesta a la H. Concejal. 
 
EL SECRETARIO: informa que hoy 6 de marzo de 2013 la Administración 
Municipal no ha radicado ningún proyecto por iniciativa de ellos. 
 
EL PRESIDENTE: Siguiente punto del Orden del Día Sr. Secretario. 
 

Cuarto (4º)    

PROPOSICIONES, COMUNICACIONES Y VARIOS. 

 
EL SECRETARIO:         PROPOSICIÓN 
NOTA DE PROFESIONAL UNIVERSITARION (RELATORA)          

A CONTINUACIÓN SE ADJUNTA LA PROPOSICIÓN PRESENTADA POR EL H.C.   HARVY MOSQUERA.   

  

PROPOSICION No. 006 

PROPONGO A LA HONORABLE PLENARIA DE ESTA CORPORACION CITAR AL DOCTOR 

OSCAR ARMANDO PARDO, DIRECTOR DE PLANEACION MUNICIPAL, PARA QUE 

INFORME SOBRE: 

 Monto total del gasto por concepto de alumbrado navideño vigencia 2012. 

 Relación de empresas públicas  y privadas que se vincularon a éste proceso, 
modalidad de la vinculación y monto de los aportes. 

 

H.C. HARVY MOSQUERA  

Ha sido leído la Proposición, Sr. Presidente.   
 
(ASUME LA PRESIDENCIA EL H.C. CARLOS HERNÁN RODRÍGUEZ NARANJO) 

EL PRESIDENTE: En consideración la Proposición leída…, se abre la 
discusión…, anuncio que va a cerrarse…, queda cerrada… ¿La aprueba la 
plenaria?  
EL SECRETARIO: Ha sido aprobada Sr. Presidente. 
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EL PRESIDENTE: Siguiente Proposición. 
 
 
EL SECRETARIO:         PROPOSICIÓN 
NOTA DE PROFESIONAL UNIVERSITARION (RELATORA)         

A CONTINUACIÓN SE ADJUNTA LA PROPOSICIÓN PRESENTADA POR EL H.C.   JUAN CARLOS OLAYA 
CIRO.    

  

PROPOSICION No. 007 
 

La Bancada del Movimiento Político MIRA propone citar al Sr. Personero Municipal y al Sr. 
Contralor General de Santiago de Cali, para que ante la Plenaria de esta Honorable 
Corporación, en la fecha y hora fijada por la Mesa Directiva, se sirvan responder el siguiente 
cuestionario: 
 
Preguntas para el Sr. Contralor Municipal: 
 
1. Informe a la Plenaria si la Contraloría General de Santiago de Cali ha realizado auditoría a 

las siguientes dependencias  y/o temas y/o procesos, a saber: a) Empresa GIRASOL EIC, b) 
Cumplimiento de la Sentencia T-291 de 2008, c) Proceso de sustitución de vehículos de 
tracción animal; en caso afirmativo, cuantas auditorias se han practicado, sus fechas y el 
estado de las mismas.    
 

2. Qué tipo de hallazgos se han encontrado, y si los mismos han quedado en firme; respecto 
de los hallazgos de tipo fiscal, indicará si se ha adelantado la correspondiente investigación, 
y el estado en que se encuentra la misma; en cuanto a los hallazgos de tipo disciplinario y 
penal, indicará si se han compulsado las copias a las autoridades respectivas, y si se le está 
haciendo el seguimiento a dicha compulsa de copias. 

 
Preguntas para el Sr. Personero Municipal: 
 
1. Informe a la Plenaria si la Contraloría General de Santiago de Cali ha compulsado copias 

ante su Despacho por auditoría realizada a las siguientes dependencias  y/o temas y/o 
procesos, a saber: a) Empresa GIRASOL EIC, b) Cumplimiento de la Sentencia T-291 de 
2008, c) Proceso de sustitución de vehículos de tracción animal; en caso afirmativo, se 
servirá indicar qué tipo de actuación ha adelantado como consecuencia de la compulsa de 
copias  y el estado de las mismas.    
 

2. Indique igualmente si la Personería Municipal ha iniciado de oficio, formalmente 
investigación disciplinaria por faltas cometidas relacionadas con las dependencias y/o temas 
y/o procesos indicados en la pregunta anterior, y el estado de dichas investigaciones 

 
H.C. JUAN CARLOS OLAYA CIRO 

 
Ha sido leído la Proposición, Sr. Presidente.   
 
EL PRESIDENTE: Tiene la palabra la H. Concejal PATRICIA MOLINA. 
H.C.  PATRICIA MOLINA BELTRÁN: La H. Concejal solicita al H. Concejal 
OLAYA le permita coadyuvar la Proposición.  
 
EL PRESIDENTE: Tiene la palabra el H. Concejal DANIS RENTERÍA. 
 
H.C. DANIS ANTONIO RENTERÍA CHALÁ: Igualmente, solicita en nombre el 
Partido Mio coadyuvar la Proposición. 
 
EL PRESIDENTE: Tiene la palabra la H. Concejal CLEMENTINA VÉLEZ 
GÁLVEZ. 
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H.C. CLEMENTINA VÉLEZ GÁLVEZ: Solicita la H. Concejal en nombre del 
Partido Liberal coadyuvar la Proposición. 
 
EL PRESIDENTE: Tiene la palabra el H. Concejal JOHN MICHEL MAYA. 
H.C. JOHN MICHEL MAYA BEDOYA: Gracias Sr. Presidente. En nombre de la 
Bancada del Partido  Verde solicita le permitan coadyuvar la Proposición. 
    
EL PRESIDENTE: En consideración la Proposición leída…, se abre la 
discusión…, anuncio que va a cerrarse…, queda cerrada… ¿La aprueba la 
plenaria?  
 
EL SECRETARIO: Ha sido aprobada Sr. Presidente. 
 
EL PRESIDENTE: Siguiente Proposición. 
 
EL SECRETARIO:         PROPOSICIÓN 
NOTA DE PROFESIONAL UNIVERSITARION (RELATORA)          

A CONTINUACIÓN SE TRANSCRIBE LA PROPOSICIÓN PRESENTADA POR EL H.C. MICHEL MAYA.    

  
DE CONFORMIDAD CON EL ARTÍCULO 85 DEL ACUERDO 6 DE AGOSTO 4 DEL 94, 
CÍTESE PARA EL DEBATE DE CONTROL POLÌTICO EN LA FECHA QUE ESTABLEZCA 
LA MESA DIRECTIVA, A LA SECRETARIA DE GOBIERNO CONVIVENCIA Y 
SEGURIDAD, DR. CARLOS JOSÉ HOLGUÍN Y SE INVITE A LOS SEÑORES 
COMANDANTES DE LA POLICÍA METROPOLITANA DE CALI, GENERAL FABIO 
ALEJANDRO CASTAÑEDA MATEUS. 
 
1. QUÉ PLAN  DE CHOQUE TIENE LA ADMINISTRACIÓN PARA ENFRENTAR LA 

VIOLENCIA ORGANIZADA QUE AZOTA TODAS LAS COMUNAS DE NUESTRA 
CIUDAD Y QUE EN ESTA SEMANA VIVIMOS EN DOS CENTROS COMERCIALES 
DE NUESTRA CIUDAD. 

2. PREGUNTA PARA EL SECRETARIO DE GOBIERNO. 
POR FAVOR EXPLIQUE SU PROPUESTA DE PEDIR FACULTADES A LOS 

ALCALDES, PARA QUE PUEDAN TOMAR MEDIDAS DE PREVENCIÓN Y CONTROL 

DE ORDEN PÚBLICO EN SUS CIUDADES. 

3. SE ESTÁ HABLANDO DE LA POSIBILIDAD DE UN PLAN DESARME. CUÁL ES SU 
POSICIÓN RESPECTO A ESTA PROPUESTA QUE SOLICITÓ ESTUDIAR EL SR. 
ALCALDE RODRIGO GUERRERO. 

4. INFORMES Y RESULTADOS COMPARATIVOS SOBRE LA APLICACIÓN DEL PLAN 
DE SEGURIDAD POR CUADRANTES, CON LAS CIFRAS DE VIOLENCIA DE LOS 
ÚLTIMOS CUATRO AÑOS, MOSTRAR RESULTADOS MES A MES. 

5. PRESENTAR INFORMES DE LA TASA DE HOMICIDIOS DE LOS ÚLTIMOS CUATRO 
AÑOS PARA EL TOTAL DE LA CIUDAD POR COMUNAS-BARRIOS MES A MES. 

6. POR FAVOR INFORMARME CUÁL ES EL NÚMERO DE CÁMARAS DE VIGILANCIA 
DE LA SEGURIDAD INSTALADAS Y POR INSTALAR. CUÁL ES EL BALANCE HASTA 
AHORA DE SU APLICACIÓN Y EFECTIVIDAD. 

7. APORTE DEL MUNICIPIO Y PRESUPUESTO DE FUNCIONAMIENTO DE LA POLICÍA 
METROPOLITANA DE CALI DURANTE LOS AÑOS 2010, 2011, 2012. 

8. INFORME LOS RESULTADOS OBTENIDOS POR COMBATIR LOS SIGUIENTES 
FLAGELOS DURANTE LOS ÚLTIMOS AÑOS. MOSTRAR RESULTADOS 
COMPARATIVOS MES A MES CON EL AÑO 2012, 2011, 2010. 
A. HOMICIDIOS. 
B. FLETEO. 
C. CONTRARRESTAR EL DELITO DE HURTO A PERSONAS, EN ESPECIAL DE 

CELULARES. 
D. COMERCIALIZACIÓN DE SUSTANCIAS PSICOACTIVAS. 
E. CAPTURADOS QUE QUEDAN EN LIBERTAD POR FALLAS EN EL 

PROCEDIMIENTO. 
F. DELITOS POR INTOLERANCIA O CONVIVENCIA. 

9. INFORME DE LOS PLANES Y MEDIDAS QUE SE ESTÁN ADOPTANDO PARA 
COMBATIR LOS SIGUIENTES FLAGELOS DURANTE LOS ÚLTIMOS NUEVE 
MESES: 
A. HOMICIDIOS. 
B. FLETEO. 
C. CONTRARRESTAR EL DELITO DE HURTO A PERSONAS, EN ESPECIAL DE 

CELULARES. 
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D. COMERCIALIZACIÓN DE SUSTANCIAS PSICOACTIVAS. 
E. CAPTURADOS QUE QUEDAN EN LIBERTAD POR FALLAS DEL 

PROCEDIMIENTO. 
F. DELITOS POR INTOLERANCIA O CONVIVENCIA. 

10. PREGUNTA PARA EL SECRETARIO DE GOBIERNO. 

POR QUÉ DESDE EL MES DE JUNIO DEL 2012 EL OBSERVATORIO DEJÓ DE 

COLGAR LOS RESULTADOS DE VIOLENCIA EN SU PÁGINA WEB Y NO SE 

ENCUENTRAN DISPONIBLES LOS DATOS ACTUALES POR ESTE MEDIO PARA LA 

CIUDADANÍA. 

FIRMA: 
H.C. JOHN MICHEL MAYA BEDOYA  

 

Ha sido leído la Proposición, Sr. Presidente.   
 
ASUME LA PRESIDENCIA EL H.C. CARLOS HERNÁN RODRÍGUEZ NARANJO 

EL PRESIDENTE: En consideración la Proposición leída…, se abre la 
discusión…, anuncio que va a cerrarse…, queda cerrada… ¿La aprueba la 
plenaria?  
 
EL SECRETARIO: Ha sido aprobada Sr. Presidente. 
 
EL PRESIDENTE: Siguiente Proposición. 
 
EL SECRETARIO:         PROPOSICIÓN 
NOTA DE PROFESIONAL UNIVERSITARION (RELATORA)          

A CONTINUACIÓN SE ADJUNTA LA PROPOSICIÓN PRESENTADA POR LOS H.C. FERNANDO 
ARROYAVE, ALBEIRO ECHEVERRY, DANIS RENTERÍA, NORALBA GARCÍA, AMPARO GUTIÉRREZ, LUIS 
ENRIQUE GÓMEZ, OSWALDO ARCOS.    

  

PROPOSICIÓN No. 014 

Cítese al doctor ESTEBAN PIEDRAHITA, Asesor de Planeación Estratégica de 

la Alcaldía de Cali, quien viene liderando con gran protagonismo en los medios 

de comunicación y hasta en la Bancada Parlamentaria del Valle, la 

construcción de una nueva troncal para el MIO, llamada El Corredor Verde; y 

ahora, la formulación ante la nación de un nuevo documento CONPES para 

financiar el mencionado corredor, y una nueva troncal sobre la autopista Simón 

Bolívar, a fin de que  se digne responda  al Honorable Concejo de Santiago de 

Cali, el siguiente cuestionario: 

1. ¿Diga si la troncal que iría paralela al Corredor Verde y siguiendo el 

trazado de la línea férrea, implica renunciar al sistema férreo como 

alternativa para la ciudad y de una posible área metropolitana o 

asociación de municipios vecinos integrados con la vía férrea? 

2. ¿Cuál es el monto del nuevo CONPES?, ¿ya tienen los estudios de las 

obras que van a realizar?, ¿cómo sería la financiación?, ¿de dónde 

sacaría los recursos el municipio cuando acabamos de aprobar unas 

vigencias futuras con recursos de la Sobretasa a la Gasolina para el 

MIO, hasta el año 2022? 

3. Usted, como asesor del alcalde Rodrigo Guerrero, afirmó al diario El 

País el pasado  26 de febrero que “En el caso de Cali no se cumple 

exactamente la proporción de que el Gobierno financie el 70%  y el 

Municipio 30%. Estamos más cerca de un 55% (Gobierno) y 45% 

(Alcaldía“). La idea es hacer un CONPES  para financiar como se debe  

las obras del MIO (…)”. Eso significa doctor Piedrahita que: 
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¿Vamos  a pedir revisión y refinanciación sobre todo lo actuado? 

 ¿Que  solo es  para las dos troncales que usted plantea? 

 ¿Qué incluye además todas las obras que se recortaron con el 

CONPES  3369 de 2005? 

4. En la misma entrevista usted afirmó que “Ya se hizo un plan para sacar 

la totalidad del colectivo que se le presentó al Viceministro del 

transporte. En él se pusieron indicadores y fechas para sacar los buses 

semanal o mensualmente y que en tres meses están todos por fuera”. 

Las preguntas son: 

 ¿Usted cree que con igual velocidad, a 3 meses, la 

Administración que usted asesora, pueden garantizar las obras 

de infraestructura que hacen falta y son responsabilidad de 

METROCALI? 

 ¿Y  cree usted que los operadores, a quien por fin se les 

reconoció que están en crisis, tienen el equipo rodante suficiente, 

sobre la base de comprar y chatarrizar? 

 Y, finalmente: ¿Cree usted, y explique si en esas soluciones se 

ha tenido seriamente en cuenta a la gente, en cuanto a que 

garanticen un servicio público de transporte digno y oportuno? 

 
H.C. FABIO FERNANDO ARROYAVE RIVAS,  coadyuvada por los Honorables 

Concejales: DANIS ANTORNIO RENTERIA CHALA, NORALBA GARCIA MORENO, 

CARLOS HERNAN RODRIGUEZ NARANJO, PATRICIA MOLINA BELTRAN, 

ALBEIRIO ECHEVERRY BUSTAMANTE, OSWALDO ARCOS BENAVIDES, 

AMPARO GUTIERREZ VARGAS, LUIS ENRIQUE GOMEZ GOMEZ. 

 
EL PRESIDENTE: Tiene la palabra la H. Concejal PATRICIA MOLINA. 
 
H.C. PATRICIA MOLINA BELTRÁN: Solicita a los H. Concejales firmantes, le 
permitan coadyuvar la Proposición en nombre de la Bancada del Polo 
Democrático Alternativo. 
 
EL PRESIDENTE: En consideración la Proposición leída…, se abre la 
discusión…, anuncio que va a cerrarse…, queda cerrada… ¿La aprueba la 
plenaria?  
 
EL SECRETARIO: Ha sido aprobada Sr. Presidente. 
 
EL PRESIDENTE: Siguiente Proposición. 
 
EL SECRETARIO:         PROPOSICIÓN 
NOTA DE PROFESIONAL UNIVERSITARION (RELATORA)          

A CONTINUACIÓN SE ADJUNTA LA PROPOSICIÓN PRESENTADA POR LOS H.C. CLEMENTINA VÉLEZ, 
CARLOS HERNANDO PINILLA Y JOSÉ FERNANDO GIL MOSCOSO. 
 

PROPOSICIÓN No. 020 

En nuestra calidad de concejales  del Municipio de Santiago de Cali, y en ejercicio del 

reglamento interno de la corporación presento ante la plenaria la siguiente proposición: 

Sírvase adicionar al cuestionario del informe que presentará la Secretaria de Hacienda 
sobre el tema de actualización catastral – impuesto predial las siguientes preguntas: 
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1- A la fecha ¿Cuántos contratos (prestación de servicios profesionales y técnicos, 

arrendamientos de muebles e inmuebles, compra-venta, suministros, obra, 
impresión, diseño, mensajería, consultoría, etc.), ha suscrito su administración para 
asumir las funciones que antes realizaba el contratista?  Sírvase discriminarlos por 
tipología contractual. 
 

2- ¿A cuánto asciende el valor de la totalidad de los contratos suscritos para tal 
efecto, discriminados por vigencia (2012 y 2013)? 
 

3- ¿Cuáles han sido las modalidades de selección de estos contratos para facilitar la 
gestión tributaria?  Discrimine por valor cuántas licitaciones públicas y selecciones 
abreviadas se han realizado y cuántos contratos han sido celebrados de manera 
directa 
 

4- ¿Cuántos ex empleados de la Unión Temporal SICALI han sido contratados por la 
Administración Municipal y bajo qué modalidad laboral? 
 

5- ¿Qué herramienta informática y qué plataforma de sistemas viene utilizando el 
Municipio para reemplazar los sistemas que para tal efecto utilizaba el contratista? 
¿Cuál es el valor de los contratos suscritos y cuál fue el mecanismo de selección? 
 

6- En los actos administrativos expedidos por su administración que dieron por 
terminado el contrato de prestación de servicios de gestión tributaria con el 
contratista,  ¿se estipuló un período de transición o empalme para minimizar los 
efectos del cambio y de esa manera no afectar a los contribuyentes?  En caso 
negativo ¿Cuál fue la razón para no hacerlo? 
 

7- En vista que usted ha anunciado acciones para cobrar al ex contratista SICALI una 
cifra cercana al billón de pesos a título de detrimento patrimonial, le ruego 
informarme si ya formuló las denuncias penales, disciplinarias y fiscales contra los 
servidores públicos y contratistas de la Administración Municipal que durante su 
mandato ejercieron la interventoría al contrato de SICALI, tal como lo ordena el  
artículo 82 de la ley 1474 de 2011. Le solicito suministrarme copia del acto 
administrativo en que integró el grupo de funcionarios y contratistas que ejercieron 
durante su mandato las funciones de interventoría. 
 

8- Sírvase suministrarme copia de la totalidad de los contratos suscritos por su 
administración para la ejecución de las actividades de actualización de la 
formación catastral, e informar la modalidad de selección empleada. 
 

9- ¿A cuánto ascienden los ingresos por recaudo tributario del Municipio de Cali en 
los meses de noviembre y diciembre de 2013 y enero y febrero de 2013? 
 

10- ¿Cuántos es el monto de lo gastado en publicidad por la Alcaldía de Cali para el 
tema de la retoma de la gestión tributaria en los últimos 7 meses?  ¿Con qué 
particular se contrató el servicio? ¿Bajo qué modalidad de selección?  Sírvase 
suministrarme copia del contrato o de los contratos que se hayan suscrito al 
respecto. 
 

H.C. CLEMENTINA VELEZ GALVEZ, CARLOS HERNANDO PINILLA MALO,  JOSE 
FERNANDO GIL MOSCOSO. 

 
Ha sido leído la Proposición, Sr. Presidente.   
 
EL PRESIDENTE: Deja constancia de la presencia del H. Concejal LUIS 
ÉNRIQUE GÓMEZ. En consideración la Proposición leída…, se abre la 
discusión…, anuncio que va a cerrarse…, queda cerrada… ¿La aprueba la 
plenaria?  
 
EL SECRETARIO: Ha sido aprobada Sr. Presidente. 
 
EL PRESIDENTE: Siguiente Proposición. 
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EL SECRETARIO:         PROPOSICIÓN 
NOTA DE PROFESIONAL UNIVERSITARION (RELATORA)         

A CONTINUACIÓN SE ADJUNTA ESCANEADA LA PROPOSICIÓN PRESENTADA POR LA H.C. PATRICIA 
MOLINA BELTRÁN. 

  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ha sido leído la Proposición, Sr. Presidente.   
 
EL PRESIDENTE: En consideración la Proposición leída…, se abre la 
discusión…, anuncio que va a cerrarse…, queda cerrada… ¿La aprueba la 
plenaria?  
 
EL SECRETARIO: Ha sido aprobada Sr. Presidente. 
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EL SECRETARIO:         PROPOSICIÓN 
NOTA DE PROFESIONAL UNIVERSITARION (RELATORA) 

A CONTINUACIÓN SE ADJUNTA ESCANEADA LA PROPOSICIÓN PRESENTADA POR LOS H.C. JOHN 
MICHEL MAYA BEDOYA Y JOSÉ URIEL ROJAS BAUTISTA.    
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EL PRESIDENTE: En consideración la Proposición leída…, se abre la discusión…    
 
EL PRESIDENTE: Tiene la palabra la H. Concejal PATRICIA MOLINA. 
 
H.C. PATRICIA MOLINA BELTRÁN: Solicita la H. Concejal, le permitan 
coadyuvar la Proposición.  
 
EL PRESIDENTE: Tiene la palabra el H. Concejal DANIS RENTERÍA. 
 
H.C. DANIS ANTONIO RENTERÍA CHALÁ: Igualmente, a nombre de la Bancada 
del Mio solicita que le permita coadyuvar la Proposición. 
 
EL PRESIDENTE: Tiene la palabra el H. Concejal JOHN MICHEL MAYA. 
 
H.C. JOHN MICHEL MAYA BEDOYA: Dice el H. Concejal que en nombre de la 
Bancada del Pin y del Partido Verde, con mucho gusto acepta contar con el apoyo 
del Mio y del Polo Democrático. 
 
EL PRESIDENTE: Continúa la discusión…, anuncio que va a cerrarse…, queda 
cerrada… ¿La aprueba la plenaria? 
 
EL SECRETARIO: Ha sido aprobada Sr. Presidente. 
 
EL PRESIDENTE: Siguiente Proposición. 
 
EL SECRETARIO:         PROPOSICIÓN 
NOTA DE PROFESIONAL UNIVERSITARION (RELATORA)         

A CONTINUACIÓN SE ADJUNTA ESCANEADA LA PROPOSICIÓN PRESENTADA POR LOS H.C. DANIS 
ANTONIO RENTERÍA CHALÁ Y HARVY MOSQUERA.    
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EL PRESIDENTE: Tiene la palabra el Dr. JOSÉ URIEL ROJAS. 
 
H.C. JOSÉ URIEL ROJAS BAUTISTA: El H. Concejal solicita a los proponentes le 
permitan coadyuvar la Proposición. 
 
EL PRESIDENTE: Tiene la palabra el H. Concejal JOHN MICHEL MAYA. 
 
H.C. JOHN MICHEL MAYA BEDOYA: Igualmente, a nombre del Partido Verde 
solicita le permitan coadyuvar la Proposición. 
 
EL PRESIDENTE: Tiene la palabra el H. Concejal DANIS RENTERÍA. 
 
H.C. DANIS ANTONIO RENTERÍA CHALÁ: Manifiesta el H. Concejal que es un 
honor para la Bancada Afro poder contar con la coadyuvancia de los H. 
Concejales JOSÉ URIEL ROJAS  y JOHN MICHEL MAYA.  
 
EL PRESIDENTE: En consideración la Proposición leída…, se abre la 
discusión…, anuncio que va a cerrarse…, queda cerrada… ¿La aprueba la 
plenaria? 
 
EL SECRETARIO: Ha sido aprobada Sr. Presidente. 
 
EL PRESIDENTE: Siguiente Proposición. 
 
EL SECRETARIO:         PROPOSICIÓN 
NOTA DE PROFESIONAL UNIVERSITARION (RELATORA)         

A CONTINUACIÓN SE ADJUNTA ESCANEADA LA PROPOSICIÓN PRESENTADA POR LOS H.C. HARVY 
MOSQUERA Y DANIS ANTONIO RENTERÍA CHALÁ.     
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Ha sido leído la Proposición, Sr. Presidente.  
 
EL PRESIDENTE: En consideración la Proposición leída…, se abre la 
discusión…, anuncio que va a cerrarse…, queda cerrada… ¿La aprueba la 
plenaria? 
 
EL SECRETARIO: Ha sido aprobada Sr. Presidente. 
 
EL PRESIDENTE: Siguiente Proposición. 
 
EL SECRETARIO:         PROPOSICIÓN 
NOTA DE PROFESIONAL UNIVERSITARION (RELATORA)         

A CONTINUACIÓN SE ADJUNTA ESCANEADA LA PROPOSICIÓN PRESENTADA POR LOS H.C. JOHN 
MICHEL MAYA BEDOYA, JOSÉ URIEL ROJAS BAUTISTA Y JOHN JAIRO HOYOS GARCÍA.       

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Ha sido leído la Proposición, Sr. Presidente. 
 
EL PRESIDENTE: Tiene la palabra el H. Concejal HARVY MOSQUERA. 
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H.C. HARVY MOSQUERA: Manifiesta el H. Concejal que hay una Proposición en 
este mismo sentido de la anterior, a la que más adelante le dará lectura el Sr. 
Secretario. En este orden de ideas, piensa que el Sr. Secretario unirá estas dos 
proposiciones y sacará un cuestionario con ellas. 
EL PRESIDENTE: Le solicita al Sr. Secretario que se permita unificar las dos 
proposiciones para que quede una sola. Tiene la palabra la H. Concejal 
CLEMENTINA VÉLEZ. 
 
H.C. CLEMENTINA VÉLEZ GÁLVEZ: Solicita al Sr. Presidente le pida al Sr. 
Secretario que lea quiénes son  los proponentes de esta Proposición que van a 
aprobar. 
 
EL SECRETARIO: 
NOTA DE PROFESIONAL UNIVERSITARION (RELATORA)         

SE PERMITE LEER NUEVAMENTE A LOS PROPONENTES DE ESTA PROPOSICIÓN.   

 
EL PRESIDENTE: Tiene la palabra la Dra. CLEMENTINA VÉLEZ. 
 
H.C. CLEMENTINA VÉLEZ GÁLVEZ: Dice la H. Concejal que cuando el 
proponente no está presente no se puede aprobar la Proposición. Pero en este 
caso como se encuentran presentes dos de los proponentes, el H. Concejal JOSÉ 
URIEL ROJAS y el H. Concejal JOHN MICHEL MAYA, se puede aprobar la 
Proposición. 

-Gracias Presidente- 
 

EL PRESIDENTE: Tiene la palabra el H. Concejal DANIS RENTERÍA. 
 
H.C. DANIS ANTONIO RENTERÍA CHALÁ: Solicita al Dr. JHON MICHEL M AYA 
y al Dr. JOSÉ URIEL ROJAS poder coadyuvar la Proposición. 
 
EL PRESIDENTE: Tiene la palabra la H. Concejal CLEMENTINA VÉLEZ. 
 
H.C. CLEMENTINA VÉLEZ GÁLVEZ: De igual manera, solicita la H. Concejal le 
permitan los Proponentes JOHN MICHEL MAYA y URIEL ROJAS coadyuvar la 
Proposición a nombre del Partido Liberal.    

 
EL PRESIDENTE: En consideración la Proposición leída…, se abre la 
discusión…, anuncio que va a cerrarse…, queda cerrada… ¿La aprueba la 
plenaria? 
 
EL SECRETARIO: Ha sido aprobada Sr. Presidente. 
 
EL PRESIDENTE: Siguiente Proposición. 
 
EL SECRETARIO:         PROPOSICIÓN 
NOTA DE PROFESIONAL UNIVERSITARION (RELATORA)         

A CONTINUACIÓN SE ADJUNTA LA PROPOSICIÓN PRESENTADA POR EL H.C. HARVY MOSQUERA.       
 

PROPOSICION No. 009 

PROPONGO A LA HONORABLE PLENARIA DE ESTA CORPORACION CITAR A LA 

DOCTORA LUZ ADRIANA LATORRE, GERENTE DE CORFECALI, O QUIEN HAGA SUS 

VECE, PARA QUE INFORME SOBRE: 

 Ejecución presupuestal  de ésa entidad  a diciembre 31 de 2012, especificando 

fuente de financiación. 

 Contratación realizada durante la misma vigencia fiscal, relacionando las clases 
de contratos, beneficiarios de los mismos, objetos, valores  y  plazos. 
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 Relación de acreedores de la entidad a la fecha, especificando nombre, actividad 

desarrollada, monto o valor adeudado, antigüedad, estado de estas obligaciones y 

alternativas de pago. 

 Listado de empresas privadas o entidades públicas participantes del proceso de la 

feria de Cali, modalidad bajo al cual se vincularon o cual su forma de participación. 

 Balance de los diferentes eventos realizados a diciembre 31 de 2013 como festival 
de verano, feria de Cali, etc., (costo evento, número de participantes, boletería 
vendida y obsequiada y número de espectadores en los diferentes eventos). 

 
HARVY MOSQUERA 

 
Ha sido leído la Proposición, Sr. Presidente.  
 
EL PRESIDENTE: En consideración la Proposición leída…, se abre la 
discusión…, anuncio que va a cerrarse…, queda cerrada… ¿La aprueba la 
plenaria? 
 
EL SECRETARIO: Ha sido aprobada Sr. Presidente. 
 
EL PRESIDENTE: Se levanta la sesión y se cita para mañana a las 3:30 p.m.  
 
Nota:  
Dando cumplimiento al Artículo 26 de la Ley 136 de 1994 y modificado por la Ley 1551 del 
6 de Julio del año 2012“…, De las Sesiones de los Concejos y sus Comisiones 
permanentes, El Secretario de la Corporación levantará actas que contendrán una 
relación sucinta de los temas debatidos, de las personas que hayan intervenido, de los 
mensajes leídos, las proposiciones presentadas, las comisiones designadas, resultado de 
la votación y las decisiones adoptadas. El soporte de cada Acta será su respectivo CD de 
Audio. 
 
 
 
 
 

JOSÉ FERNANDO GIL MOSCOSO  HERBERT LOBATON CURREA 
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